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Шершньова О. В. 

Мелітопольський державний педагогічний 
університет імені Богдана Хмельницького 

 

СОЦІАЛЬНО-ЕМОЦІЙНЕ НАВЧАННЯ 

ЯК ОСНОВА ІНКЛЮЗИВНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

Сучасний інклюзивний освітній процес спрямований не лише на академічний 
розвиток учнів, але й на формування їхніх соціальних та емоційних навичок. Соціально- 
емоційне навчання (СЕН) є основою для створення комфортного, безпечного та 
сприятливого середовища, у якому всі діти, незалежно від їхніх особливостей, можуть 
успішно навчатися та розвиватися. 

Інклюзивна освіта передбачає створення рівних можливостей для всіх учнів 
незалежно від їхніх фізичних, когнітивних чи соціальних особливостей. У цьому контексті 
соціально-емоційне навчання є важливим інструментом, що сприяє успішній інтеграції 
дітей з особливими освітніми потребами, розвитку їхніх комунікативних навичок та 
емоційного благополуччя. 

СЕН базується на п’яти основних компонентах: 
1. Самоусвідомлення – розвиток здатності розпізнавати власні емоції та їхній вплив 

на поведінку. 
2. Саморегуляція – вміння управляти емоціями, долати стрес і розвивати наполег- 

ливість. 
3. Соціальна обізнаність – розуміння перспектив та емоцій інших людей, форму- 

вання емпатії. 
4. Навички взаємодії – ефективна комунікація, співпраця та конструктивне розв’я- 

зання конфліктів. 
5. Прийняття відповідальних рішень – здатність оцінювати ситуації та діяти на основі 

етичних норм і соціальних очікувань. 
Інтеграція цих компонентів у навчальний процес сприяє створенню комфортного 

освітнього середовища, у якому кожен учень почувається прийнятим і підтриманим.  
Соціально-емоційне навчання – це процес набуття учнями навичок саморегуляції, 

співчуття, відповідального прийняття рішень та ефективної взаємодії з іншими. 
Для ефективного розвитку соціально-емоційних навичок у дітей з особливими освітніми 

потребами (ООП) можна використовувати такі методи: рольові ігри та моделювання ситуацій, 
рефлексивні кола, метод казкотерапії та арт-терапії, тренінгові вправи з розвитку 
комунікативних навичок, співпраця з родинами. 

Використання таких педагогічних стратегій, як кооперативне навчання, настав- 
ництво, арт-терапія та емоційно забарвлені вправи, сприяє ефективному впровадженню 
СЕН в інклюзивній освіті. Соціально-емоційне навчання є невід’ємною складовою 
інклюзивного освітнього процесу, що забезпечує гармонійний розвиток учнів, їхню 
адаптацію до навчального середовища та сприяє створенню культури підтримки й 
взаєморозуміння. Інтеграція СЕН у навчальний процес дозволяє створити безпечне та 
дружнє середовище, що забезпечує комфортний розвиток кожної дитини незалежно від її 
індивідуальних особливостей. Подальший розвиток цієї концепції потребує вдосконалення 
методичних підходів та посилення ролі міждисциплінарної співпраці в освітньому просторі. 
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